
 
 Ata da 48ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos 
Vereador Licenciado: José Alex Saraiva de Sá Barreto 
Vereador Ausente: Odair José de Matos 
 
Às 17h16min (dezessete horas e dezesseis minutos) do dia 24 (vinte e quatro) de julho do ano 
de 2025 (dois mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do 
Ceará, sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes 
estavam os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor 
Francisco de Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan 
Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, Marcus José Alencar 
Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Vicente 
Eugênio Pereira. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que havia número legal 
de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou 
aberta a Sessão, convidando o Vereador João Ilânio Sampaio, para fazer a ORAÇÃO DO 
DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente passou a Palavra 
para o 2º Secretário, Vereador Marcus José Alencar Lima, para fazer a LEITURA DO 
MATERIAL DE EXPEDIENTE: ATAS: Ata da 46ª Sessão Ordinária do 2º Período 
Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2025. Ata da 47ª Sessão Ordinária do 
2º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2025. Parecer Nº 38/2025 
da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa, favorável à 
tramitação do Projeto de Resolução Nº 20/2025, de autoria do Vereador André Feitosa, que 
confere Título de Cidadão Barbalhense a personalidade que indica e dá outras providências. 
Parecer Nº 35/2025 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação 
Participativa, favorável à tramitação do Projeto de Indicação Nº 05/2025, de autoria do 
Vereador Dorivan Amaro dos Santos, que institui a Coleta Seletiva solidária no âmbito da 
Administração Pública do Executivo e Legislativo Municipal de Barbalha e dá outras 
providências. Parecer Nº 05/2025 da Comissão Permanente de Educação, Saúde e 
Assistência favorável à tramitação do Projeto de Indicação Nº 05/2025, de autoria do 
Vereador Dorivan Amaro dos Santos, que institui a Coleta Seletiva solidária no âmbito da 
Administração Pública do Executivo e Legislativo Municipal de Barbalha e dá outras 
providências. Projeto de Lei Nº 40/2025, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos 
Santos, que dispõe sobre denominação de prédio público e dá outras providências. Projeto de 
Resolução Nº 23/2025, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, que confere Título de 
Cidadão Barbalhense a personalidade que indica e dá outras providências. Sr. Luciano Bruno 
Marinho Gomes. Projeto de Resolução Nº 24/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, que confere Título de Cidadão Barbalhense a personalidade que indica 
e dá outras providências. Sr. Francisco Hélio de Sousa Filho. Requerimento Nº 539/2025, de 
autoria do Vereador Vicente Eugênio Pereira, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, solicitando serviços de limpeza na quadra de Esportes Vicente Vidal de 
Lima, assim como, na Praça do Sítio Lagoa. Requerimento Nº 540/2025, de autoria do 



 
Vereador Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
Saúde solicitando a contratação de uma recepcionista e uma auxiliar de Serviços Gerais para 
atender o PSF da Santana, haja vista que o trabalho destes profissionais é essencial para 
manutenção da qualidade no atendimento da população. Requerimento Nº 541/2025, de 
autoria do Vereador Vicente Eugênio Pereira, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, solicitando o serviço de limpeza de todas as ruas da Avenida Manoel José 
Vitorino, localizado na Vila Santa Luzia no Sítio Lagoa. Requerimento Nº 542/2025, de 
autoria do Vereador Vicente Eugênio Pereira, requer que seja enviado oficio ao 
Departamento Municipal de Trânsito- DEMUTRAN, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, solicitando a sinalização do Corredor dos Costas no trecho do Sítio Lagoa 
até o Parque Bulandeira. Requerimento Nº 543/2025, de autoria do Vereador Matheus 
Saraiva, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos solicitando a realização de serviços de manutenção no asfalto da Rua Tristão 
Gonçalves, localizado no Bairro Tupinambá, no trecho compreendido entre o Colégio Santo 
Antônio e a Iomá Som. Requerimento Nº 544/2025, de autoria do Vereador Odair José de 
Matos, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, com cópia à PROURBI, solicitando a iluminação Pública da estrada que liga o Barro 
Branco a Santana. Requerimento Nº 545/2025, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos 
Santos, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos solicitando que seja cobrado da Empresa que presta serviço de abastecimento de água 
na zona rural do Município o pagamento das férias e décimo terceiro salário de seus 
colaboradores. Requerimento Nº 546/2025, de autoria do Vereador Antenor Francisco de 
Amorim, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Juventude e Esportes, com 
cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando informações sobre a redução 
da verba destinada às modalidades esportivas em 2025, assim como, acerca da falta de 
manutenção do Estádio Lírio Callou - Inaldão. Requerimento Nº 547/2025, de autoria do 
Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretária 
Municipal de obras e Urbanismo, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando a 
complementação do calçamento do Associação São Judas Tadeu até o Distrito do Caldas. A 
Associação São Judas Tadeu é um grande produtor de hortifruti da região e o calçamento irá 
facilitar o transporte dos seus produtos. Requerimento Nº 548/2025, de autoria do Vereador 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretária Municipal 
de Saúde solicitando a realização de Mutirão de Cirurgias oftalmológicas, Cirurgia de Catarata, 
Cirurgia de Ceratocone entre outras para atender a população barbalhense. Requerimento Nº 
549/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja 
enviado ofício à Secretária Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao 
Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a realização de um plano de ação 
referente aos calçamentos das Ruas do Parque Bulandeira. Requerimento Nº 550/2025, de 
autoria do Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, requer que seja enviado 
oficio à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito 
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando serviço de drenagem, ou no mínimo canaletas 
de água servidas, em trechos da Avenida Gustavo Barroso, mais precisamente nas proximidades 
do Comércio de material de construção de Renilson e da Churrascaria JB. Requerimento Nº 



 
551/2025, de autoria da Vereadora Maria Gely de Freitas, requer que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, 
Dr. Guilherme Saraiva, solicitando o calçamento em Pedra tosca nas Ruas T-5; T-6 e T-7, todas 
localizadas na Vila São Pedro. Requerimento Nº 551/2025, de autoria da Vereadora Maria 
Gely de Freitas, que seja enviado ofício à CAGECE, com cópia à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos. solicitando a realização de serviços de saneamento básicos 
na Rua Adão Apolinário, localizado no Centro da Cidade de Barbalha, em frente ao Colégio 
Objetivo, haja vista que a estrutura de saneamento no local encontra-se rompida ocasionando 
mau cheiro. Após a Leitura do Material do Expediente, o Presidente, Dorivan Amaro dos 
Santos, informa ao Plenário que conforme EDITAL N. 01/2025: EDITAL DE 
PUBLICAÇÃO DAS CANDIDATURAS VÁLIDAS PARA A ELEIÇÃO AO CARGO DE 
1º SECRETÁRIO DA MESA DIRETORA PARA O PERÍODO DE LICENÇA DO 
VEREADOR JOSÉ ALEX SARAIVA DE SÁ BARRETO, devidamente Publicado no 
Diário Oficial, houve a inscrição única do Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior 
para Eleição ao Cargo de 1º Secretário da Mesa Diretora para o período de licença do vereador 
José Alex saraiva de Sá Barreto. Em seguida, dar-se início à Eleição de 1º Secretário da Mesa 
Diretora: Sendo eleito o Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior por unanimidade 
dos Vereadores Presentes: 14 (quatorze) Votos. Durante a eleição para o cargo do 1º Secretário, 
o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, justifica à ausência do Vereador Odair José de 
Matos, que se encontra em viagem. Após a eleição o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, 
solicita que o recém eleito 1º Secretário da Mesa Diretora assine o Termo de Posse como 1º 
Secretário e tome acento na Mesa Diretora. Em seguida, o Presidente concedeu 1 (um) minuto 
a cada Vereador para solicitar suas proposições verbais. Fizeram uso da Palavra os seguintes 
Vereadores: André Feitosa, Epitácio Saraiva da Cruz, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 
Maria Gely de Freitas Pereira e Antenor Amorim. O Vereador, André Feitosa, solicitou envio 
de Ofício de Parabéns, mediante Proposição Verbal, ao Sistema Cariri em Foco, em nome da 
Pessoa do Diretor Isac Silva, parabenizando-o pela realização do Projeto de Resgate da 
memória dos Prédios Antigos da Cidade de Barbalha, extensivo ao elenco de atores que 
participam do Projeto. O Vereador, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, solicitou envio de Ofício 
de Parabéns, mediante Proposição Verbal à Icaro Felix, ao Dr. Cícero Cruz, parabenizando-os 
pela passagem dos seus respectivos aniversários, assim como, à sua irmã Lorena por sua 
formação em Medicina. O Vereador, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, solicitou 
envio de Ofício de Parabéns, mediante Proposição Verbal à Erivan, parabenizando-o pela 
passagem do seu aniversário. Em seguida, solicitou o envio ofício de Pesar, à família de 
Adalbeto Pedro da Silva, registrando votos de pesar pelo seu falecimento, ocorrido 
recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares parentes e amigos. A vereadora, 
Maria Gely Pereira de Freitas, solicitou o envio ofício de Pesar, à família de Josefa Ferreira de 
Aquino, registrando votos de pesar pelo seu falecimento, ocorrido recentemente, deixando 
eternas saudades aos seus familiares parentes e amigos. O Vereador, Antenor Francisco de 
Amorim, solicitou envio de Ofício de Parabéns, mediante Proposição Verbal à Eduardo, 
parabenizando-o pela passagem do seu aniversário. ORDEM DO DIA: Projeto de Resolução 
Nº 20/2025, de autoria do Vereador André Feitosa, que confere Título de Cidadão 
Barbalhense a personalidade que indica e dá outras providências, em discussão. Usaram a 
Palavra os seguintes Vereadores: André Feitosa, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles e 



 
João Ilânio Sampaio. Votação do Projeto de Resolução Nº 20/2025: Aprovado por 
unanimidade dos Vereadores presentes: 13 (treze) Votos favoráveis. Subscreveram o Projeto 
de Resolução Nº 20/2025 os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de 
Santana, Antenor Francisco de Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite 
Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, Marcus José 
Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Vicente 
Eugênio Pereira. Projeto de Indicação Nº 05/2025, de autoria do Vereador Dorivan Amaro 
dos Santos, que institui a Coleta Seletiva solidária no âmbito da Administração Pública do 
Executivo e Legislativo Municipal de Barbalha e dá outras providências: Dorivan Amaro dos 
Santos, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, André Feitosa, Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles e João Ilânio Sampaio. Votação do Projeto de Indicação Nº 05/2025: 
Aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes: 13 (treze) Votos favoráveis. 
Subscreveram o Projeto de Indicação Nº 05/2025 os seguintes Vereadores: André Feitosa, 
Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero 
Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito 
Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, 
Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves 
e Vicente Eugênio Pereira. Em seguida, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, informa ao 
Plenário o recebimento da Notificação Nº 0367/2025/3º PmJBLH, convidando o Presidente da 
Câmara Municipal de Barbalha, convite extensivo aos demais Vereadores, a comparecer à 3º 
Promotoria de Justiça de Barbalha, no dia 31/07/2025, às 15h a fim de ser ouvidos nesta 
Promotoria acerca do Procedimento Administrativo Nº 09.2025.000112633-7. Todos os 
Requerimentos foram discutidos, votados e aprovados por unanimidade pelos Vereadores 
presentes, EXCETO o Requerimento Nº 542/2025 de autoria do Vereador Vicente 
Eugênio Pereira, retirado da Ordem do Dia por seu autor, e os Requerimentos Nº 540/2025 e 
Nº 544/2025 de autoria do Vereador Odair José de Matos, retirados da Ordem do Dia devido 
à ausência do seu autor. PALAVRA FACULTADA: Não houve uso da Palavra Facultada. O 
Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou 
a Sessão às 19h (dezenove horas). E para tudo constar, eu, Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior, 1º Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e 
aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis 
para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


